Liga Zadaniowa — wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa IT gimnazjum — ETAP REJONOWY

Zadania przygotowawcze na II1 spotkanie konkursowe
w dniu 02 marca 2013 r.

Tematyka:
1. Twierdzenie Pitagorasa z zastosowaniami.
2. Dzialania na wyrazeniach algebraicznych.
3. Symetrie w uktadzie wspolrzednych.
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1. Oblicz: 1+ + T R
( V2+V1T V342 2012+m)

2. Oblicz pole trapezu, w ktérvin diugosci podstaw wynosza 10 cm i 20 cm, a diugosel przekatnyeh
53 rowne 18 cm i 24 cm.

3. Srodkowe BD i CE tréjkata ABC sa prostopadle oraz |BD| =81 |CE| = 12. Oblicz pole trojkata
ABC.

4. Przyprostokatne trojkata prostokatnego sa w stosunku 3:4, a przeciwprostokatna ma dingoseé 25
cm. Obliczyé:

e promien okregu wpisanego w ten trojkat.
e promien okregn opisanego na tym trojkacie.
e dlugoscl srodkowych tego trojkata.
5. Srodkiem szeéciokata foremnego jest punkt (1,-1), a jednym z wierzchotkdw jest punkt (5, —1).
Wyznaczy¢ pozostale wierzcholki szesciokata oraz obliczyé jego obwod 1 pole.

6. Udowodnié, ze jezeli a, b, c sa liczbami rzeczywistymi, to 2a* + b* + ¢ = 2a(b + ¢).

7. Oblicz: \/1 + 2(]12\/1 + 2011 \/] + 201041 + 2009 - 2007,

T 1)2 (;:r:—l 41
2 2) \e4+1 z-1

z liczh 3 czy wartos¢ wyrazenia dla = = 3 jest wigksza?

3. Przeksztal¢ wyrazenie ( ) do najprostsze] postaci 1 rozstraygnij. ktora

9. W trapezie rownoramiennym krotsza podstawa 1 ramiona majg rowne dhugoscl 1 wynoszg po 8
cm, a przediuzenia ramion przecinajg sie pod katem prostyvm. Oblice obwad 1 pole tego trapezn.

10. W trojkacie, ktarego diugosel bokow wynoszg 16, 12, 20 wyznacz promien okregu opisanego na
tym trojkacie, promien okregn wpisanego w ten trojkat 1 odleglosé miedzy srodkami tych okregiw.

11. Oblicz pole szesciokata, ktorego wszystkie katy wewnetrzne maja te sama miare, a boki maja

kolejno diugosei 2, 4, 2, 4, 2, 4.

12. Dla dowolnych liczb a i b ndowodnij nierdwnoéé: a* + b* + 2 = 2(a + b).

13. Oblicz: /2007 - 2009 - 2011 - 2013 + 16.

o fa b a+b b\ b a b ey
14. Wyrazenie: (E+ E+2) (? a+b) : [(a+2b+ E) (a—-i-b+ m)], doprowadz do

najprostszej postaci, a nastepnie oblicz jego wartosé dlaa =44+ vT1 b= 7 — 4.
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W rownolegtobokn dhugoscl bokdw wynosza 5 em 1 6 cm. Oblicz dhugoscl przekatnyeh réwnole-
globoku, wiedzac ze symetralna dhizszego boku przechodzi przez wierzchotek réwnolegtoboku.
1 4
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Udowodnié, ze dla dowolnych dodatnich liczb a, b zachodzi nieréwnosé: — + 5 s
a 1]

Wyznacz pole odmickata, w ktérym wszystkie katy wewnetrzne sa rowne, zas boki maja dhugosei

2, V2. 2. V2, 2,v2. 2, v2 w podanej kolejnoéei.

Uzasadni), ze w trojkacie prostokatnym suma dlugosci przyprostokatnych jest rowna sumie Srednic
okregu wpisanego w ten trojkat i okregu opisanego na tym trojkacie.

W trdjkacie prostokatnym ABC, w ktérvm |<ACB| = 90°, poprowadzono wysokodé C'D. Niech
r bedzie promieniem okregu wpisanego w trojkat ABC, zas r| - promieniem okregn wpisanego w
trojkat ADC, ro - promieniem okregu wpisanego w trojkat BCD. Udowodnié, ze r+r +ry = |C D).

Bok prostokata ma dlugoscé 24 cm, a jego przekatna ma diugosé 26 cm. Przekatna dzieli prostokat
na dwa trojkaty. W kazdy z nich wpisujemy kolo. Oblicz odlegltosé miedzy srodkami tych kot

Wysokos¢ opuszezona z wierzcholka kata prostego w trojkacie prostokatnym dzieli przeciwprosto-
katna na dwa odeinki o dlugosciach 2 em 1 8 em. Oblicz pole 1 obwdd tego trojkata.

Obliczyé pole trapezu, w ktérvm diugosei podstaw wynosza 5 em i 15 em, a dhagoscl przekatnych
sa rowne 12 cm 1 16 cm.

Uwaga. W przygotowaniach do III spotkania konkursowego mozna wvkorzystaé: Zbior zadan - |, Liga
Zadaniowa” - zad. 51 - 87 na str. 74 - 77 1 zad. 276 - 310 na str. 101 - 105 oraz .Kelo matematyczne w
gimnazjum .

Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewodzki - , Kofo matematyezne w gimnazjum”
- zadania 102, 459, 460, 462, 500 oraz przvkiad 3 ze strony 17 1 previkiad 5 na stronie 120).



